Ministerul Educatiei si Cercetarii
Centrul National de Politici si Evaluare in Educatie

Etapa judeteana/a sectoarelor municipiului Bucuresti a olimpiadelor nationale scolare
- 2025 -

Proba scrisa

Profilul: Tehnic
Domeniul: Industrie textila si pielarie
Clasa: a Xl-a

BAREM DE EVALUARE $I DE NOTARE

¢ Se puncteaza orice formulare/ modalitate de rezolvare corecta a cerintelor.

¢ Nu se acorda punctaje intermediare, altele decéat cele precizate explicit in barem. Nu
se acorda fractiuni de punct.

e Se acorda 10 puncte din oficiu.

SUBIECTUL | (20 de puncte)

[.1. 10 puncte
1-¢,2-d,3-d,4-4,5-a,6-c¢,7-¢,8-¢,9-¢,10-d
Pentru fiecare raspuns corect se acorda cate 1 punct (10x1 punct=10 puncte).

[.2. 5 puncte
a-F,b-A,c-F,d-A,e-A
Pentru fiecare raspuns corect se acorda céte 1 punct (5x1 punct=5 puncte).

[.3. 5 puncte
1-c¢,2-f,3—-a,4—-e,5-Db
Pentru fiecare raspuns corect se acorda cate 1 punct (5x1 punct=5 puncte).

SUBIECTUL I (30 de puncte)
[1.1. 10 puncte
a. 3 puncte
Tesatura este produsul textil obtinut prin incrucisarea in unghi drept a doua sisteme de fire:
urzeala (U) dispusa longitudinal si batatura (B) dispusa transversal.
Pentru raspuns corect si complet se acorda 3 puncte.
b. 3 puncte
Proprietati/caracteristici fizice ale tesaturilor:
- Iatime, lungime, masa specifica, grosimea, desimea.
Pentru oricare trei rdspunsuri corecte se acorda cate 1 punct (3x1 punct=3 puncte).
c. 4 puncte
Stabilitatea dimensionala reprezinta proprietatea tesaturii de a-si pastra forma si dimensiunile in
urma tratamentelor de intretinere (spalare, curatire, calcare).
Elementele de influenta:
¢ Natura materiei prime
e Tipul produsului textil
e Operatiile de finisare la care au fost supuse materialele textile
Pentru definire corecté si completa se acordd 2 puncte.
Pentru precizarea oricdror doud elemente de influentd se acordd cate 1 punct (2x1 punct=2
puncte).

[1.2. 10 puncte

(1) — permite; (2) — modifica; (3) — tricoturilor; (4) — forma; (5) — matase naturala;
(6) — fosnet; (7) — netezime; (8) — reflexia; (9) — latime; (10) — soldului.

Pentru fiecare raspuns corect se acorda cate 1 punct (10x1 punct = 10 puncte).
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11.3. 10 puncte
a. 3 puncte

Clasificarea tricoturilor dupa structura:

- tricoturi cu legaturi de baza

- tricoturi cu legaturi derivate

- tricoturi cu desene

Pentru fiecare raspuns corect se acorda cate 1 punct (3x1 punct=3 puncte).

b. 2 puncte

Desimea tricoturilor reprezinta numarul de ochiuri pe orizontala si pe verticala pe distanta de 5
cm din tricot.

Pentru raspuns corect si complet se acorda 2 puncte.

C. 2 puncte

Extensibilitatea este proprietatea tricoturilor de a-si modifica dimensiunile sub actiunea unei
forte de intindere.

Sau

Extensibilitatea este proprietatea tricoturilor de a-si mari dimensiunile cand sunt supuse fortelor
de ntindere n lungime sau in latime.

Pentru oricare rdspuns corect si complet se acorda 2 puncte.

d. 3 puncte

Reprezentarea ochiului normal:

_ Semne conventionale - Evolutia
~ Fad -~ spate ~ Fotd

Pentru reprezentare corecta si completa se acorda 3 puncte.
Pentru raspuns corect, dar incomplet (doua sau trei reprezentari) se acorda 2 puncte.

SUBIECTUL llI (40 de puncte)
l11.1. 20 de puncte

a. 2 puncte

Fibra textila din lot este lana.

Pentru raspuns corect se acorda 2 puncte.

b. 18 puncte

1. 6 puncte
m-—my,
Ur = —x 100[%]

my

ur =202 100[%)
r= 36 X 0

Ur=27,9%

Pentru scrierea relatiei de calcul a umiditatii reale se acorda 3 puncte.
Pentru inlocuirea numerica necesara efectudrii calculului se acorda 1 punct.
Pentru rezultatul corect se acordé 1 punct.

Pentru precizarea unitétii de méasuré se acorda 1 punct.

2. 6 puncte
Un = ux 100[%]

my
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Un = 2286 100[%]
n= 36 X 0

Un=5,81%

Pentru scrierea relatiei de calcul a umiditatii normale se acorda 3 puncte.
Pentru inlocuirea numerica necesara efectuarii calcului se acorda 1 punct.
Pentru rezultatul corect se acorda 1 punct.

Pentru precizarea unitéatii de méasuré se acorda 1 punct.

3. 6 puncte

Ve — 1 5 100+ Ua
c =M T00+ Ur

100 + 17

= X—
Me =100 150+279

Mc=91,48 Kg

Pentru scrierea relatiei de calcul a masei comerciale se acorda 3 puncte.
Pentru inlocuirea numerica necesara efectudrii calcului se acorda 1 punct.
Pentru rezultatul corect se acorda 1 punct.

Pentru precizarea unitétii de masuré se acordéa 1 punct.

ll1.2. 20 de puncte

a. 2 puncte

Procesul tehnologic de tesere reprezinta totalitatea operatiilor de transformare a firelor in tesaturi.
Pentru definitie corecta si completa se acorda 2 puncte.

b. 7 puncte

Operatiile tehnologice de pregatire a firelor simple pentru tesere:

Operatii de pregatire a firelor de urzeala: bobinare, urzire, incleiere, navadire.

Operatii de pregatire a firelor de batatura: bobinare, canetare.

Pentru precizarea corecta a sistemelor de fire se acorda 1 punct.

Pentru precizarea corecta a fiecarei operatii specifice celor doud sisteme de fire se acorda céate
1 punct (6x1 punct=6 puncte).

C. 8 puncte

Bobinarea este operatia tehnologica prin care firele sunt trecute de pe formatele provenite din
filaturi (tevi sau sculuri) pe formate potrivite proceselor tehnologice din tesatorie (bobine sau
mosoare).

Urzirea este operatia de asezare in paralel, uniform si cu tensiune constanta a firelor pe un suport
numit sul de urzeala.

incleierea este operatia de protejare a firelor de urzeala cu pelicula incolora, neteda, supla si
elastica si cu coeficient de frecare mic.

Navadirea este operatia de trecere consecutiva a firelor de urzeala prin lamele, cocletii itelor si
casutele spetei.

Canetarea este operatia de trecere a firelor de pe tevi sau bobine pe canete - suportul de fir al
suveicii.

Pentru definirea corectd a oricdror patru operatii se acordd céte 2 puncte (4x2 puncte=8
puncte).

d. 2 puncte

Produsul finit obtinut in urma procesului tehnologic de tesere este tesatura cruda.

Tesétura cruda este depusa pe sulul de tesatura.

Pentru fiecare rdspuns corect se acorda céate 1 punct (2x1 punct= 2 puncte).

Pentru coerenta prezentarii si utilizarea limbajului de specialitate se acordéa 1 punct.
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